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教学活动设计

专业名称： 社会与文化艺术
课程名称： 幼儿故事 

课题名称： 如何“讲好”故事 

学    校： 安徽新华学校 

班    级： 19对口社会与文化艺术 
教    师： 宿璐雅
                        教学活动设计

	课程名称
	《幼儿故事》

	课题名称
	如何“讲好”故事
	教学班级
	19对口社会与文化艺术班

	学    时
	1课 时
	授课教师
	宿璐雅
	邮 箱
	936848064@qq.com

	一、教材内容分析

	本节内容选自刘梅、王砚美编写的职业院校学前教育专业规划教材《幼师语言培训教程》第四章中的《讲故事的基本要求》。 教材注重应用能力的培养,内容由浅入深、循序渐进，体现中等职业教育特色。而本课题的理论、实践知识是学前教育对口高考专业技能测试项目之一；是学前儿童理论知识实践的基础，它在整个教材中起着承上启下的作用；更是幼师开展语言类教学活动的关键。因此为了满足社艺专业（学前方向）职业技能的发展需求，从实际出发，设计本节课内容。

	二、学情分析

	授课对象：社会艺术专业二年级学生。授课前根据学情调研（我校专业课教师、班主任评价、平时作业及专业知识的问卷调查）分析数据显示：本专业女生较多，男生占总人数6-11%，大多数较为倾向从事学前类工作，喜欢体验式、互动式教学。
学习特点：学生通过之前的理论知识学习和练习，已经初步了解幼儿故事的概念和分类，能够有感情的朗读故事，能简单地进行的幼儿故事的讲述，但对故事如何绘声绘色进行讲演不能很好的把握技巧，不懂方法和策略。本节课将对幼儿故事的讲演能力和组织表达的能力进行提升。

	三、教学目标（三维目标）

	1．知识目标

通过学习知道语言技巧的四个方面在讲故事中的作用。
2．能力目标

通过讨论、交流、展示互评，掌握讲演故事中的语言技巧。
3．情感目标

在小组讨论过程中产生积极的情感体验并勇于展示自己、表达自己的观点。

	四、教学重难点

	重点：掌握幼儿园故事讲演的语言技巧。

难点：能够以故事内容为基础分析故事中的人物及人物语言。

	五、教学用具准备

	学生准备  

观看“幼师讲演故事”视频，了解讲演故事的方法。

从教材的《讲故事练习》中寻找一篇故事素材进行讲故事练习。

教师准备

1、幼师讲演故事展示的微课视频。

2、准备教材资料、多媒体课件。

（三）信息化手段
学习资源包，多媒体课件，投影，学习网站（手机学习平台/网站)。


	六、实施课堂教学

	教学过程
	教师活动
	设计意图

	课前平台发布学习任务

	上传一段视频《幼教故事讲演技能展示》到班级学习平台，请各小组学生观看学习。并且请学生根据掌握的方法准备一个幼儿故事进行练习。

	培养学生的自主学习能力和任务意识，激发学生的学习兴趣。

	教学过程
	教师活动
	学生活动
	设计意图

	讲演反馈，引出新课。
	教师提问：同学们我们课前发布学习任务，有哪个小组想来分享展示学习成果？

教师点评。
	小组代表展示故事讲演，请各小组互相点评，及组内自评。

集体提炼总结。


	通过展示环节，帮助学生发现问题，分析问题，导入本节课内容。

	教学过程
	教师活动
	学生活动
	设计意图

	学习故事，讨论分段。
	上传故事到学生平台，围绕故事《老虎拔牙》展开分析与学习。

1.引导学生熟悉故事。
2.请大家分组进行讨论。
3.投屏展示各组的讨论结果，并总结。
	1.根据文本了解故事，熟悉大致内容，给故事分段。

2.分组讨论，给分的各个段落起个名字。

3.小组上传分段和起名字的结果，在投屏上共同观摩各组的讨论结果。


	通过小组讨论，加强学生对故事的熟悉，并且掌握故事的主要大纲，敢于表达自己的观点。

	教学过程
	教师活动
	学生活动
	设计意图

	分析故事，练习技巧。
	组织学生回忆课前学习讲故事的基本要求，结合故事引导学生进行人物语言的分析和练习，并指导。
	学习讲故事的语言技巧，并且能够说出它们在故事讲演中的作用。

通过分组讨论，完成《故事人物语言分析表》，并且小组代表发言，其他各小组相互补充说明和点评。
各小组分角色进行故事讲演练习，每小组派选代表进行角色表演展示。
	通过小组互动、讨论，分析故事的人物、语气、语速、重音等，掌握讲故事的语言技巧，突破重难点。

	教学过程
	教师活动
	学生活动
	       设计意图

	发现问题、解决问题

	请各位同学熟读故事，根据本节课所学内容进行完整的故事讲演；教师巡回指导。
	各同学快速记忆故事，并注意故事中的人物语言、语速和重音，进行绘声绘色的讲演练习。


	加深学生对讲故事基本要求的理解，和对讲演技能的掌握。

	完整展示，课后延伸。
	邀请1-2位同学上台对故事《老虎拔牙》完整的进行讲演展示；组织学生互评，教师点评总结，并布置作业。
	1.学生代表展示完整的故事讲演。

2.学生之间相互观摩学习，相互点评。
	通过学生代表展示，培养学生对讲故事的喜爱，激发讲演的热情，在积极的情感体验中勇于展示自己。


	七、作业布置

	1.请同学回去观看优秀故事讲演视频，进行学习和模仿。

2.根据本节课所学练习《老虎拔牙》，进行完整的讲述。上传自己的讲演视频到班级学习平台。

	八、板书设计

	《老虎拔牙》——分段、起名、分析人物、分析语言
讲故事的语言技巧
(1)语气：人物心理
(2)节奏：表达观点
(3)重音：渲染氛围
(4)语速：场景再现

	九、教学反思

	（一）教学策略
信息化教学手段：本节课采用多媒体课件、希沃学习平台和投影同屏互动。
评价方式：学生互评，组内自评、小组点评，教师点评。
重难点突破方法：通过小组讨论，分析故事、人物、语言，表格填写，学生展示，教师指导。
目标达成情况：本节课三大目标基本完成，92%的学生掌握讲故事的技巧并能展示出来。还有部分性格内敛的同学通过平台上传自己的讲故事视频，也表现了自己的语言技巧。
（二）特色创新：本节课通过翻转课堂和小组讨论，培养学生的自主学习能力和分析表达的能力，激发学生的学习兴趣和热情。
（三）改进思路：应增加讲演展示的环节，鼓励学生大胆展示，便于一一指导。
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